



居家养老为基础 社区养老为依托 机构养老为补充

通城稳步推进养老服务体系建设

○通讯员 皮江星



5月26一大早,通城县隽水镇秀水社区养老服务工作人员谢燕和往常一样准时来到该中心,利落地打扫卫生、整理床铺。

该中心由该县民政局积极向上争取专项资金100万,将隽水镇秀水社区闲置老办公楼改建而成,是一家集机构照护、短期住养、日间照料、老年助餐、居家照护、医养结合服务的城市社区综合性养老服务机构。环顾整个中心,文娱健身活动室、居家服务护理中心、书画室、理疗室、医务室、休息室等一应俱全,充分满足社区老年居民的各种需求。

“我觉得这里建设得很好,环境非常

优雅,设备也很齐全。开业那天,我办理了老人助餐、康复理疗等服务项目,生活有人照顾,吃饭有人操心,真是从心里感谢党和政府啊!”提到秀水社区养老服务,75岁的秀水社区罗翠莲老人赞不绝口。

这是通城县稳步推进养老服务体系建设给老年人带来实惠的一个缩影。

为积极应对人口老龄化,全方位提升养老服务品质,该县强化制度顶层设计,优化服务有效供给,建立健全县、乡(镇)、村(社区)三级养老服务工作网络,稳步推进以“居家养老为基础、社区养老为依托、机构养老为补充”的社会养老服务体系建设。

该县坚持以需求为导向,制定《通城县民政事业发展“十四五”规划》,科学编制养老服务设施空间布局规划(2023—2035年),对未来12年养老服务设施建设进

行统筹规划,合理布局,为通城养老服务高质量发展规划“一盘棋”、画好“一张图”。

为有效提升老年人居家养老质量,该县实施适老化改造项目,深入实地调研,与专业机构反复商讨,制订科学实施方案,本着最适合的原则进行改造,在助行、助浴、防滑等方面下功夫,按每户2000至3000元标准,以施工改造、设施配备、辅具适配等方式,改善老年人的居家生活环境。截至目前,550户改造任务全部完工,受惠对象主要包括分散供养特困人员、脱贫户及低保户中的高龄、失能、残疾老年人。

俗话说:“一个人的饭难煮”,尤其对于许多高龄留守和孤寡独居的老人来说,身边无人照料,每日吃饭成了最难解决的问题。

按照政府引导、社会参与、市场化运

作的思路,该县实施老年助餐服务项目,在湘汉社区、秀水社区新建幸福食堂,惠及秀水、宝塔、和平社区老年对象7300余人,有效解决特殊困难老年人“吃饭难”问题。精心选取麦市镇农村福利院作为第一个农村社会化养老助餐服务试点,投入资金20万元,对福利院集中供养、寄养老人和社会上高龄特困老人提供食堂就餐服务。

为提升县域养老服务设施和质量,该县投资4200万元,建设隽水中心养老院,设置普通床位、护理型床位304张。目前,该项目正在抓紧建设,有望今年年底前投入使用。同时,推行乡镇福利院县级直管体制改革,引导社会力量通过独资、合资、租赁等方式,参与公办养老机构改革,推进“养老+产业”融合发展,创新和丰富养老服务产业新模式与新业态。



日前,通城县隽水镇桃源村村民在林下管护中药材苗。

近年来,通城县依托山地、林区等资源优势,配套政策激励机制,大力推广中药材生态种植,采取“公司+合作社+示范基地+农户”的订单生产模式,以“隽六味”(黄精、重楼、白芨、白术、金刚藤、钩藤)为主,林下药材种植面积13万亩,守住了绿水青山,赢得了金山银山,促进当地农民增产增收,林下经济高质量发展,为乡村振兴种出“致富良方”。

通讯员 刘建平 摄

隽水镇

组织开展无偿献血活动

本报讯 通讯员黎硕涵、万丽报道:日前,通城县隽水镇组织开展无偿献血集中采血活动。镇、村、社区党员干部积极响应,踊跃参与。

当天,在咸宁市中心血站工作人员的引导下,党员干部按照流程有序进行登记、量血压等。符合献血条件的党员干部毫不犹豫的挽起袖子、伸出手臂,献出自己的一份爱心。

党员干部纷纷表示,将继续参与无偿献血活动,为绵延生命奉献自己的力量。此次活动共有46人成功献血,共计献血14300毫升。

大坪乡

开展人居环境专项整治

本报讯 通讯员李英报道:日前,通城县大坪乡开展人居环境专项整治工作,着力打造宜居宜业、环境整洁、优美舒适的瑶乡大坪。

当天,乡、村党员干部和人居环境管理员、新时代文明实践志愿者等200余人参加了活动。大家对卫生死角、房前屋后、河道沟渠、村社巷道等重点区域进行全方位清理。

同时,通过悬挂横幅、发放宣传单、入户宣传等方式进行环卫宣传,倡导群众树立卫生健康的生活习惯。在党员干部的带领下,不少村民也加入清扫垃圾行动中,全乡环境卫生明显改善,村容村貌焕然一新。

大坪乡相关负责人表示,将建立健全人居环境网格化管理机制,严格落实“包村领导+包村干部+村干部”三级包保责任区制度,定期开展环境卫生检查督办,不断增强群众的获得感、幸福感。

马港镇

党的二十大精神宣讲进校园

本报讯 通讯员瞿欣报道:日前,通城县马港镇开展党的二十大精神宣讲活动。来自全镇各学校教师、学生代表共120余人聆听学习了宣讲。

宣讲会解读了党的二十大报告,详细介绍了党的二十大的主题和主要成果、党的中心任务、全面建成社会主义现代化国家的重大要求等内容。

学生们纷纷表示,要坚定理想信念,努力学习好本领,养成良好的道德品质,争做全面发展的新时代好少年。

关刀镇

办好夜学班 锻炼业务精兵

本报讯 通讯员黎曙光、吴倩报道:日前,通城县关刀镇2023年党员干部“夜学班”正式开讲。

与会人员集中学习了习近平总书记在湖北调研时的重要讲话精神和相关会议纪律文件。大家交流工作心得、畅谈人生感悟,相互学习借鉴有益工作经验,现场氛围非常活跃。

据悉,关刀镇党员干部“夜学班”一周举办两期,每期由2名青年干部作为主讲人进行专题讲课。通过轮流讲课分享,互相点评,不断提升青年干部综合素质和业务能力。

四庄乡

开展民法典普法宣传活动

本报讯 通讯员方璟瑶报道:5月24日,通城县四庄乡开展“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

活动中,来自咸宁市检察院的讲解员介绍了《民法典》颁布实施的重大意义,对日常生活中遇到的婚姻家事、财产继承、房屋租赁、物业服务等法律条文进行了详细解读。听完讲座后,学员们纷纷表示,要从自身做起,明法于心、守法于行,主动运用法律化解和处理民事纠纷。

通过此次普法宣传,增强了干部群众法治观念和依法办事的自觉性,为平安四庄建设营造了良好的法治环境。

乡村旅游促民增收

日前,游客在通城县大坪乡内冲瑶族村购买土特产品。

通城药姑山古瑶村风景区曾是瑶族先民聚居地,是湖北省唯一的瑶族村寨,已发展成为全国乡村旅游重点村,是中国古瑶文化传承展示基地、中国传统村落,融古瑶文化、楚汉文化、中医药文化、自然风光、民俗风情等于一体的风景名胜区,带动当地农民就业增收。

近年来,通城县借打造中部地区绿色发展先行区东风,立足本地资源,因地制宜发展乡村旅游,先后建成了一批特色旅游景区,当地农民融入旅游产业,发展旅游新业态,形成农旅、商旅、文旅结合和以农促旅、以旅兴农的乡村产业发展格局,助力乡村振兴。

通讯员 刘建平 摄



维护职工合法权益

○通讯员 胡远

5月23日,由通城县总工会、通城县司法局联合开展的通城县2023年“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动启动仪式在湖北平安电工科技股份公司举行。

活动中,来自通城县司法局的律师围绕与职工群众密切相关的法律问题,从构建和谐劳动关系、维护职工合法权益等方面,为企业工会代表进行法律知识普及。

据了解,从2023年4月至2023年12月,通城县将充分发挥工会组织优势和律师专业特长,通过开展法治宣传教育、组织劳动用工“法治体检”、持续深化劳动争议多元化解、及时提供优质法律援助、开展法律知识讲座等形式,有针对性地做好农民工法律服务工作,切实维护农民工合法权益,促进劳动关系和谐,不断增强广大农民工的获得感、幸福感和安全感。

落实税收优惠政策

○通讯员 宗华

今年以来,通城县税务局主动靠前服务,严格落实税收各项优惠政策,为跨境企业平稳发展营造良好的税收环境。

瀛通通讯股份有限公司是咸宁市唯一一家非国有控股上市公司,在越南及印度等地设立了子公司。由于企业对适用税率及境外收入税收抵免等问题不清楚,导致该公司2022年度企业所得额汇算清缴受阻。

通城县税务局在企业走访中了解到这一情况后,立即会同咸宁市税务局所得税科

科来到瀛通通讯股份有限公司,开展上门服务,向企业详细介绍了境外所得税收抵免、国际税收协定等相关内容,现场指导财务人员进行纳税申报,共为公司共抵免企业所得税222.22万元,避免了企业重复交税。

同时,税务人员还就相关税收政策、纳税信用、研发费用加计扣除税收优惠等内容进行了讲解,让企业相关人员全面准确的把握税务惠企政策,获得了企业的高度称赞。